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Tato evropská norma byla schválena CEN 2009-09-19.

Členové CEN jsou povinni splnit Vnitřní předpisy CEN/CENELEC, v nichž jsou stanoveny podmínky, za
kterých se musí této evropské normě bez jakýchkoliv modifikací dát status národní normy.
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v každém jiném jazyce přeložená členem CEN do jeho vlastního jazyka, za kterou zodpovídá a kterou
notifikuje Řídicímu centru, má stejný status jako oficiální verze.
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Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 4080:2009) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 45 „Pryž a výrobky
z pryže“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 218 „Pryžové a plastové hadice a hadice
s koncovkami“, jejíž sekretariát řídí BSI.



Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2010 dát statut národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2010.

Existuje možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu jsou předmětem patentových práv. CEN
[a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikování některých nebo veškerých takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 4080:1995.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text normy ISO 4080:2009 byl schválen CEN jako evropská norma EN ISO 4080:2009 bez jakýchkoliv
modifikací.
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VAROVÁNÍ – Osoby používající tuto mezinárodní normu by měly být obeznámeny s běžnou
laboratorní praxí. Účelem této normy není postihnout všechna případná rizika spojená
s jejím používáním. Uživatel této normy zodpovídá za to, aby učinil všechna příslušná
opatření z hlediska ochrany zdraví a bez-
pečnosti a splnil všechny národní zákonné podmínky.



1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí tři metody pro stanovení objemu plynu difundujícího stěnou pryžové
nebo plastové hadice nebo kusy hadic bez výztuže za předepsanou dobu.

Metoda 1: Ke stanovení propustnosti zkušebního plynu hotovou hadicí s výztuží nebo kusy hadic
bez výztuže s výjimkou koncovek. Propustnost plynu se vztahuje k délce hadic s výztuží nebo délce
hadic bez výztuže.

Metoda 2: Ke stanovení propustnosti zkušebního plynu u propojení hadice s koncovkou. Tato
metoda se používá k vyhodnocení charakteristik propustnosti plynu hadic s nedírkovaným obalem,
kde plyn obvykle uchází z textilní výztuže na uřezaných koncích. Propustnost plynu se vztahuje
k délce hadice s výztuží.

Metoda 3: K přesnému stanovení propustnosti zkušebního plynu stěnou hadice/hadice
s koncovkami. Propustnost plynu se vztahuje k ploše povrchu duše hadice.

Metody se dají použít pouze s plyny, které nejsou rozpustné ve vodě.

POZNÁMKA 1 I když jsou u metody 1 a metody 2 výsledky vyjádřeny ve stejných jednotkách, u hadic
s dírkovaným a nedírkovaným obalem určených pro stejné aplikace nebudou získané výsledky při
stejných podmínkách srovnatelné, protože specifikované doby jsou rozdílné a tudíž propustnost plynu
může kolísat.
POZNÁMKA 2 Metoda 3 je preferovaná metoda.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


